



相傳古時候東勝神州傲來國花果山上，有一塊仙石，千萬年來感受天地日月的精華，忽一日轟然迸裂，从中產出一個石猴，迎風跪拜四方。

閒話《西遊記》

甄天啓

滅，與天地山川齊壽。”猴王道：“此三者居於何所？”猿猴道：“他只在閻浮世界之中，古洞仙山之內。”猴王聞之，滿心歡喜，道：“我明日就辭汝等下山，雲遊海角，遠涉天涯，務必訪此三者，學一個不老長生，常躲過閻君之難。”噫！“這句話，頓教跳出輪迴網，致使齊天大聖成。”

前面的鋪墊是爲了抖出最後這句話這個包袱，我理解“這句話，頓教跳出輪迴網，致使齊天大聖成”其中包涵的意義，師尊在《轉法輪》中講得更爲淺白明確，就是“佛性一出，震動十方世界”所包涵的一層意思。孫悟空出了修道的心，所以才有後來的“齊天大聖成”。

師父在《法輪佛法(在北美首屆法會上講法)》中說，“菩薩只是在協助佛在做渡眾生的事情。菩薩說往自己世界裏渡人，她還沒有世界，她是在佛的世界裏，她要隨便渡人得看佛要

不要，是不是這個道理呀？說佛要渡人，她具體去幫助做，是這樣一種關係。”

《西遊記》第8回“我佛造經傳極樂 觀音奉旨上長安”中描寫道，如來佛說他有大乘真經三藏，“怎麼得一個有法力的，去東土尋一個善信，教他苦歷千山，遠經萬水，到我處求取真經，永傳東土，勸他眾生，卻乃是個山大的福緣，海深的善慶、誰肯去走一遭來？”然後才有觀音菩薩請佛旨去東土點化唐僧去西天取經。觀音菩薩臨行前，如來佛告訴觀音“這一去。要踏看路道，不許在霄漢中行，須是要半雲半霧；目過山水，謹記程途遠近之數，叮嚀那取經人。”觀音沿途看路，替唐僧收孫悟空師兄弟三人，並安排唐僧的修煉道路。而唐僧每當有難，多數也是觀音菩薩解救。我個人理解就是講了這麼個關係。

還有一件事，當時看《西遊記》的時候看不懂。

第12回“玄奘秉誠建大會 - 觀音顯象化金蟬”中講觀音菩薩在大唐太宗皇帝御前現真身點化唐僧去西天，並留下一個頌子，頌曰：“禮上大唐君，西方有妙文。程途十萬八千里，大乘進殷勤。此經回上國，能超鬼出群。若有肯去者，求正果金身。”

第一句話中說的“禮上大唐君”讓我著實琢磨了一下，按當時情形，觀音菩薩是神，而“大唐君”即唐太宗是人間皇帝，一般在人中，下級給上級遞報告，遞奏折會用“上”這個字，比如“上一道表”指臣子給皇帝上表章，爲甚麼這裏觀音菩薩給太宗皇帝留下在頌子中會用“上”字呢？後來讀了師父的《洪吟》才若有所悟，相信大法弟子都是明白的。

修大法後，看《西遊記》中的許多寫法一目了然，是因爲大法所包涵的內涵遠遠超過《西遊記》中講述的道理。講《西遊記》不是目的，目的是想說《西遊記》更加反襯出大法才是真正的天書。句句落到實處，句句都是天機，更值得我們珍惜倍至。

轉載自《正見網》

我個人認爲從內容上來說《西遊記》是中國古典名著中最出色的一本。師尊在《轉法輪法解》中說《西遊記》“寫了一個很生動的修煉過程”。在沒有修煉大法以前，喜歡看《西遊記》是因爲內容寫得很生動，很熱鬧。修煉大法以後，再看《西遊記》，發現其中講了許多修煉的道理。只是過去修煉的東西都不肯說得十分淺白易懂，都要讓人費心去猜解以考驗人的悟性。看了《西遊記》中的說法，越發覺得師尊太慈悲了，一切都告訴得明明白白。

《西遊記》的第一回叫做“靈根育孕源流出 心性修持大道生”，實際上這一回的題目就講了兩個問題，一個是修煉者的根基是很重要的，根基好的人修煉起來容易，再有就是開宗明義地談到了要靠“心性修持”才能得道。

“修煉心性”這個問題在《西遊記》中的許多地方都有提及，但都不十分明示，比如孫悟空出家跟菩提祖師修煉，《西遊記》上說菩提祖師住在“靈台方寸山，斜月三星洞”。在古代，“靈台”和“方寸”都是指“心”，包括現在人們也說“方寸已亂”就是指這個人心亂了；“斜月三星”是個字謎，謎底也是“心”字，因爲“心”字的三個“點”像三顆星星，“斜月”就是指“心”字下面的一筆。總起來，這個地名就是一個“心”字，暗示孫悟空是在“心”這個地方修成的，也就是修心修成

的。在唐僧西天取經的路上，一直把孫悟空叫做“心猿”，在《西遊記》的100個回目目，“心猿”在標題中出現了十餘次，實際上也是指一直是這顆“心”保護唐僧修成正果這個意思。

《西遊記》第98回“熟馬馴方脫殼 功成行滿見真如”說唐僧師徒四眾歷盡磨難，到達西天。這一回中說：“三藏方才省悟，急轉身，反謝了三個徒弟，行者道：‘兩不相謝，彼此皆扶持也。我等虧師父解脫，借門路修功，幸成了正果；師父也賴我等保護，秉教加持，喜脫了凡胎。’”這裏孫悟空說得明白，孫悟空，豬八戒，沙和尚都是有神通的，像孫悟空一個筋斗就能到靈山見佛，但是佛卻不會把真經直接給他，要保護唐僧到西天才可取到真經，他們才能各證果位，也就是說修煉必須有人體。

《西遊記》中還影射了許多道理，這裏不一一列舉，只說兩個最典型的例子。

在第一回中有這麼一段話：“美猴王享樂天真，何期有三五百載。一日，與群猴喜宴之間，忽然憂惱，落下淚來。猴王道：‘今日雖不歸人王法律，不懼禽獸威服，將來年老血衰，暗中有閻王老子管著，一旦身亡，可不枉生世界之中，不得久住天人之內？’只見那班部中，忽跳出一個通背猿猴，厲聲高叫道：‘大王若是這般遠慮，真所謂道心開發也！乃是佛與仙與神聖三者，躲過輪迴，不生不

要想了悟人生 擺脫生老病死

請看《轉法輪》

我公司同事從南斯拉夫來。他給我講他來加拿大半年前去看一個朋友。這個朋友當時對他說，你半年後會到加拿大去。在加拿大你會有一個兒子，在他的右胳膊上有個紅痣。當時他太太還未懷孕。我的同事聽說她能夠看到未來的一些事情，所以他相信她說的。

當然半年後他來到了加拿大，後來他太太生了個兒子而且右臂上有個紅痣。我的同事當時還問了一些他所關心的事情。他問她能否看到彩票號碼。他的朋友說當然能。他問

她爲甚麼不去買，她說不能買，否則她會死去。有些有所圖的壞人知道他的朋友有這個功能就去找她，可是每次到時，她立即病倒，大家只好把她抱到醫院。那些壞人也就不再找她了。她還告訴我同事她自己下一世幹甚麼等等。我同事問我這是怎麼回事。我說你自己看一下《轉法輪》吧！裏邊有答案。

我的一個本家的侄兒（按輩份較遠的親戚）當了不小的官，也貪了幾百萬元錢，有好幾處房子。他人看起來很健康。1998年到北京出差，洗完澡，剛出來

坐在椅子上，還未穿衣服就死去了。他媳婦錢太多不敢自己過，想嫁給他弟弟，他弟弟不肯。後來匆忙嫁了人。他得到了甚麼？別人以爲他生病而死，我卻看到他得了太多不屬於他的東西，最後拿命換了。人總想掌握自己的命運，卻不知道宇宙的法理在衡量一切。知道因果報應和善惡有報的法理，夠你做人。要想了悟人生，擺脫生老病死，請看《轉法輪》。

方明 - 加拿大
轉載自《明慧網》